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Değerli meslektaşlarımız, sevgili öğrenciler,

Tane Tane Öğreniyorum

Kitabımız, öğrencilerimizin matematiği keşfederek ve eğlenerek öğrenmeleri için 

hazırlanmıştır. Yapılan çalışmada öğrencilerimizin analiz, sentez, muhakeme ve yo-

rumlama yeteneklerinin gelişmesi amaçlanmıştır. Zor gibi görülen yeni nesil sorulara 

geçişin sağlanması ve bu soruların kavratılması hedeflenmiştir. Kitabın sınıf içinde 

ders anlatımında kullanılabilmesi için her bir kazanım ayrı ayrı ele alınmış ve akıllı 

tahta uygulaması ile tane tane öğreniyorum bölümleri iki ders saatinde bitirilecek 

şeklinde hazırlanmıştır. 

Daha sonra aşağıdaki gibi bir işleyiş şeması ile kazanımın öğretilmesi, sınıf içerisinde 

öğretilen kazanımların kalıcılığı için ödev dokümanları üretilmiştir.

Tane Tane Öğren Bölümünde

Kazanımları içeren temel bilgiler verildikten sonra, bu bilgileri pekiştirici çok sayıda 

etkinlikler ve örnekler verilmiştir. 

Tane Tane Çöz Bölümünde

Verilen kazanımların amaçları doğrultusunda hazırlanmış olup örneklerden sonra 

konuyu daha da pekiştirmek ve ödev amaçlı kullanılabilecek testlerdir. Öğrencile-

rimizin test çözme pratiğinin geliştirmeleri için her bir kazanımdan sonra ikişer test 

kolaydan zora sıralanarak görsel şekillerle desteklenmiştir. 

Çoklu Kazanım Testlerinde

Analiz ve sentez yapabilme düzeyinde, analitik düşünme ve problem çözme beceri-

sini geliştirecek birden fazla konu ve kazanım içeren tanım ve formülleri kullandıran 

sorular bulunmaktadır. Öğrencilerimizin bu testleri çözmeleri ile yeni nesil soru 

çözümlerine kolayca geçiş yapabilmeleri amaçlanmıştır.

Yeni Nesil Testlerde

Sayısal mantık ve muhakeme, yorumlama, çıkarımda bulunma, mantıksal ilişki kur-

ma, modelleme, tanım ve formülleri kullandırma yeteneğini geliştirici ulusal ve ulus-

lar arası sınav standartlarında sorular bulunmaktadır. Aslında bu testlerdeki sorularla 

matematiğin eğlenceli ve sihirli dünyasıyla da tanışmış olacaksınız.

Ayrıca kitapta bulunan tüm sorular çözümlü olup, çözümlere www.nartestcom.tr 

adresinden ulaşabilirsiniz. Çalışmamızın tüm meslektaşlarımıza ve öğrencilerimize 

faydalı olması dileklerimizle.

ÖN SÖZ



4

1.	 Ünite: Çarpanlar ve Katlar, Üslü İfadeler
Çarpanlar ve Katlar................................................ 7
Asal Çarpanlara Ayırma........................................ 7
EBOB ve EKOK..................................................... 17
Aralarında Asal Olma.......................................... 27
Üslü İfadeler......................................................... 43
Tam Sayıların Tam sayı Kuvvetleri.....................  43
Üslü İfadelerin Temel Kuralları..........................  55
Sayıların Çözümlenmesi...................................... 65
10’un Tamsayı Kuvvetleri ile Gösterim.............. 75
Bilimsel Gösterim................................................ 85

2.	 Ünite: Kareköklü İfadeler, Veri Analizi
Kareköklü İfadeler................................................ 87
Tam Kare Sayılarla Karekök ilişkisi..................... 87
Tam Kare Olmayan Sayıların Karekökünün 
Yaklaşık Değeri..................................................... 95
Kareköklü bir İfadeyi  Şeklinde Yazma............101
Kareköklü İfadelerde Çarpma ve
Bölme İşlemleri..................................................107
Kareköklü İfadelerde Toplama ve 
Çıkarma İşlemleri...............................................113
Kareköklü İfadeyi Doğal Sayı Yapan Çarpan..119
Ondalıklı Sayıların Kareköklerini Bulma..........125
Gerçek, Rasyonel ve İrrasyonel Sayılar 
Arasındaki İlişki..................................................131
Veri Analizi..........................................................151
Çizgi ve Sütun Grafikleri...................................151
Sütun, Daire ve Çizgi Grafikleri 
Arasındaki İlişki..................................................157

3.	 Ünite: Basit Olayların Olma Olasılığı,      		
	 Cebirsel İfadeler ve Özdeşlikler

Basit Olayların Olma Olasılığı..........................175
Bir Olaya Ait Olası Durumlar............................175
“Daha Fazla”, “Eşit”, “Daha Az” 
Olasılıklı Olaylar.................................................177
Eşit Şansa Sahip Olayların Olasılıkları.............183
Olasılık Değerinin 0 ile 1 Arasında
Olması.................................................................199
Basit Bir Olayın Olma Olasılığını 
Hesaplama..........................................................205

Cebirsel İfadeler ve Özdeşlikler.......................201
Basit Cebirsel İfadeleri Anlama ve 
Yazma..................................................................201
Cebirsel İfadelerin Çarpımı..............................207
Özdeşlikleri Modelleme...................................213
Cebirsel İfadeleri Çarpanlarına Ayırma...........219

4.	 Ünite: Doğrusal Denklemler, Eşitsizlikler
Doğrusal Denklemler,........................................ 235
Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli 
Denklemler.......................................................... 235
Koordinat Sistemi............................................... 241
Aralarında Doğrusal İlişki Bulunan
İki Değişkenliler.................................................. 247
Doğrusal Denklemlerin Grafiğini Çizme.......... 253
Doğrusal Denklemler ve Günlük 
Uygulamaları....................................................... 259
Doğrunun Eğimi................................................. 265
Eşitsizlikler..................................................................
Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli 
Eşitsizlikler........................................................... 269
Eşitsizliklerin Sayı Doğrusu Üzerinde 
Gösterimi............................................................. 275
Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli 
Eşitsizlikleri Çözme............................................. 283

5.	 Ünite: Üçgenler, Eşlik ve Benzerlik
Üçgenler.............................................................. 319
Üçgende Kenarortay, Açıortay 
ve Yükseklik......................................................... 319
Üçgen Eşitsizliği.................................................. 325
Üçgende Açı Kenar Bağıntıları.......................... 331
Üçgen Çizimleri.................................................. 337
Pisagor Bağıntısı................................................. 343
Eşlik ve Benzerlik................................................ 355
Eşlik ve Benzerlik Arasındaki İlişki.................... 355
Çokgenlerin Benzerliği...................................... 361

6.	 Ünite: Dönüşüm Geometrisi, .Geometrik 		
	 Cisimler

Dönüşüm Geometrisi......................................... 377
Nokta, Doğru Parçası ve Şekillerin 
Ötelemesi............................................................ 377
Nokta, Doğru Parçası ve Şekillerin 
Yansıması............................................................. 383
Çokgenlerin Öteleme ve Yansımaları............... 389
Geometrik Cisimler............................................ 405
Dik Prizmalar ve Temel Elemanları.................... 405
Dik Dairesel Silindir ve Temel 
Elemanları............................................................ 411
Dik Dairesel Silindirin Yüzey Alanı.................... 417
Dik Dairesel Silindirin Hacmi............................. 423
Dik Piramit ve Temel Elemanları....................... 429
Dik Koni ve Temel Elemanları............................ 435
Cevap Anahtarı................................................... 445

İÇİNDEKİLER



1. Ünite

Çarpanlar ve Katlar
Asal Çarpanlara Ayırma
	 Tane Tane Test 1 

	 Tane Tane Test 2

EBOB ve EKOK
	 Tane Tane Test 1 

	 Tane Tane Test 2 

Aralarında Asal Sayılar 
	 Tane Tane Test 1 

	 Tane Tane Test 2

Çoklu Kazanım Test - 1
Çoklu Kazanım Test - 2
Yeni Nesil Test - 1 
Yeni Nesil Test - 2
Yeni Nesil Test - 3

Tam Sayıların Tam sayı Kuvvetleri
	 Tane Tane Test 1 

	 Tane Tane Test 2 

Üslü İfadelerin Temel Kuralları
	 Tane Tane Test 1 

	 Tane Tane Test 2 

Sayıların Çözümlenmesi
	 Tane Tane Test 1 

	 Tane Tane Test 2 

10’un Tam sayı Kuvvetleri ile Gösterim
	 Tane Tane Test 1 

	 Tane Tane Test 2 

Bilimsel Gösterim
	 Tane Tane Test 1 

	 Tane Tane Test 2

Çoklu Kazanım Test - 1
Çoklu Kazanım Test - 2
Yeni Nesil Test - 1 
Yeni Nesil Test - 2
Yeni Nesil Test - 3

Üslü İfadeler



6

Çarpanlar ve Katlar

		 Tam sayıların, tam sayı kuvvetlerini hesaplar. 

		 İki Doğal sayının en büyük ortak bölenini (EBOB) ve en küçük ortak katı (EKOK) hesaplar, ilgili 
problemleri çözer.

		 Verilen iki doğal sayının aralarında asal olup olmadığını belirler.

Üslü İfadeler

		 Tam sayıların, tam sayı kuvvetlerini hesaplar.

		 Üslü ifadelerle ilgili temel kuralları anlar, birbirine denk ifadeler oluşturur.

		 Sayıların ondalık gösterimlerini 10’un tam sayı kuvvetlerini kullanarak çözümler.

		 Verilen bir sayıyı 10’un farklı tam sayı kuvvetlerini kullanarak ifade eder.

		 Çok büyük ve çok küçük sayıları bilimsel gösterimle ifade eder ve karşılaştırır.

Kazanımlar
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ÇARPANLAR VE KATLAR

Asal Çarpanlara Ayırma

Kazanım

	 Verilen pozitif tam sayıların pozitif tam sayı çarpanlarını bulur, pozitif tam sayıların pozitif tam sayı 
çarpanlarını üslü ifadelerin çarpımı şeklinde yazar.

Bir sayının sayma sayısı bölenlerine o sayının 
pozitif çarpanı (böleni) denir.

3
Aşağıda verilen 3A, B5 ve 7C iki basamaklı 
sayılarının çarpanlarından biri yanlarında 
verilmiştir. 
Buna göre, bilinmeyen rakamların yerine 
yazılabilecekleri altlarındaki kutucuklara 
yazınız.

 3A sayısının çarpanlarından biri 4’tür.

  
 B5 sayısının çarpanlarından biri 3’tür.

  
 7C sayısının çarpanlarından biri 6’dır.  

  

2
Aşağıda verilen sayıların altlarında yazan sayı-
lardan, o sayının çarpanı olanları √ , olmayan-
ları × şeklinde belirtiniz.

   1        3        5        13        15        25        75  

                                     

   1        2        4        16        18        22        56

                                    

75

56

Bir doğal sayıyı kalansız bölebilen sayma sayılarına o sayının bir çarpanı veya böleni denir.

1
Aşağıda kare içinde verilen sayıların çarpanları-
nı kenarlarındaki çemberlerin içine ilk örnekte-
ki gibi yazınız.

        

  

12

1 2

3

46

12 15

24 36

4 Aşağıda verilen sayıların pozitif çarpanlarını karşı-
larına yazınız.

Sayı Sayının Pozitif Çarpanları (Bölenleri)

20

27

30

72

91

96
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6
Bir sayının pozitif tam sayı çarpanları küçükten büyüğe aşağıdaki gibi sıralanmıştır.

1 2 A . . B 28 C

Buna göre A + B + C toplamını bulunuz. 

5

Aşağıda verilen sayıların pozitif tam sayı çarpanlarını yukarıdaki gibi yazınız.

40 sayısının pozitif tam sayı çarpanları 

36

124

96

128

1 · 40 = 40
2 · 20 = 40
4 · 10 = 40
5 · 8   = 40

1 84 202 105 40

7
a ve b pozitif tam sayılar olmak üzere,  
a ∙ b = 24 olduğuna göre, a + b toplamı kaç fark-
lı değer alır?

8
a ve b pozitif tam sayılar olmak üzere,  
a ∙ b = 72 olduğuna göre, a + b toplamı en az 
kaç olur?
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9
a ve b pozitif tam sayılar olmak üzere,  
m ∙ n = 96 olduğuna göre, a + b toplamı en çok 
kaç olur?

10
a ve b pozitif tam sayılar olmak üzere 
a ∙ b = 37 olduğuna göre, a + b toplamını bulu-
nuz.

1 ve kendisinden başka böleni olmayan 1’den büyük doğal sayılara asal sayı denir. 

13 Aşağıda iki asal sayının toplamı şeklinde yazılabilen sayılar verilmiştir. Buna göre, bu sayılardan bilinme-
yen asal sayıları bulunuz.

 2 + x = 15	          3 + a = 22	             b + 13 = 30 	  c + d = 33 

                x = 			     a = 		  b = 		        c =     d = 

Bir dikdörtgenin alanı uzun kenarı ile kısa kenarının çarpımına eşittir.

11 Aşağıda içlerinde alanları verilen dikdörtgenlerin uzun ve kısa kenar uzunluklarının alabileceği tam sayı 
değerlerini ilk örnekteki gibi üzerine yazınız. 

  	

1
2
3

18 br2 48 br2 56 br2 

18, 9, 6

12
Aşağıda verilen sayılardan asal olanları  , olmayanları  şeklinde ilk iki örnekteki gibi belirtiniz.

21 13 23

9151

47

10187

3 ve 7 ile 
bölünür.

1 ve 13’ten 
başka pozitif 

tam sayı böleni 
yoktur..

 
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14
Aşağıda verilen sayıları çarpan ağacı yöntemini kullanarak ilk örnekteki gibi asal çarpanlarına ayırınız.

 
36

2

2

3

18

9

3

24

12

6

150

Bir pozitif tam sayıyı asal çarpanlarının çarpımı şeklinde yazmaya asal çarpanlarına ayırma denir. 
Bir sayının asal çarpanları (çarpan ağacı, asal çarpan algoritması... gibi) farklı yöntemlerle bulunabilir.

15
Aşağıda çarpan ağacı yöntemiyle asal çarpanlarına ayrılmış sayılarda verilmeyen değerleri bulunuz.

140

A

B

5

70

35

C

A

2

3

5

B

C

7

130

2

5

A

B

A =          B =        C = A =          B =       C = A =              B = 

16
Aşağıda verilen sayıları asal çarpan algoritması yöntemini kullanarak asal çarpanlarına ayırınız.

72
36
18
9
3
1

2
2
2
3
3

84 108 119

1’den büyük sayma sayıları asal çarpanlarına ayrılarak, asal sayıların kuvvetlerinin çarpımı şeklinde 
yazılabilir.

72 = 23 · 32 
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19
Aşağıda verilen sayıları asal çarpanların kuvvetleri olarak gösterimi ile eşleştiriniz.

48

54

81

200

250

23·52

2·33

34

24·31

21·53

22·5

18 Aşağıda verilen sayıların pozitif tam sayı çarpanlarını ve asal çarpanlarını bularak bu sayıları aşağıda verilen 
örnekteki gibi asal çarpanların kuvvetleri şeklinde yazınız. 

36
18

9
3
1

2
2
3
3

63 3 130 210   

36 sayısının pozitif tam sayı 
çarpanları 1. 2. 3. 4. 6. 9. 12. 18 
ve 36 dır. 
36 sayısının asal çarpanları 2 
ve 3’tür. 
36 = 2 · 2 · 3 · 3 = 22 · 32 

17
Aşağıda asal çarpan algoritması yöntemiyle asal çarpanlarına ayrılmış sayıları bulunuz.

A = 23 · 3 · 7 ;   A = 168 

D = 3 · 7 · 23 ; C = 

B = 32 · 5 · 11 ;   B = 

E = 34 · 7      ;   E = 

C = 53                  ; C = 

F =  23 · 53 · 13 ; F = 
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21
Aşağıda verilen sayıların pozitif çarpanlarını karşılarına yazınız.

120 = 2a · 3b · 5c a = b = c = 
300 = 2x · 3y · 5z x = y = z =
429 = 3m · 11n · 13k m = n = k =
700 = 2p · 5q · 7r p = q = r =

22 150 sayısının

A) �Asal çarpanla-
rının toplamını 
bulunuz.

B) �Asal olmayan 
çarpanlarının sayı-
sını bulunuz.

C) �Pozitif tam sayı çarpanlarının toplamını 
bulunuz.

23
Ecenin telefon numarasının şifresi ardışık dört 
rakamdan oluşmaktadır. Ecenin şifresinde 4 
sayıdan 3 tanesinin asal rakam olduğu bilindi-
ğine göre, Ece’nin telefon şifresinin rakamları 
toplamını bulunuz. 

20
Aşağıda asal çarpanlarına ayrılmış sayıların değerlerini bularak yanlarındaki kutucuklara yazınız.

31 · 51 · 71 = 23 · 31 · 51 = 

52 · 111 = 25 = 

24
Ali ve Ahmet, sırayla oynanan bir sayı oyunu 
oynuyorlar. Ali bir sayma sayısı söyleyerek, oyu-
nu başlatıyor ve daha sonra sırası gelen o sayı-
nın önceden söylenmeyen bir pozitif çarpanını 
söylüyor. Sırası geldiğinde sayı söyleyemeyen 
oyunu kaybediyor.

Örneğin, 

Ali 		 12 söyledi

Aylin 	 6

Ali		  4

Aylin	 2

Ali 		 1

Aylin 	 3

Ali önceden söylenmemiş bir çarpan 
söylemeyeceğinden oyunu kaybetti. 
Aylin kazandı. 

Buna göre, Ali 121 sayısını söyleyerek 
oyunu başlatırsa, oyunu kim kazanır?

08.00

10:58 
Şifre

* * * *
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TEST – 1Asal Çarpanlara Ayırma | Tane Tane   

1.	 Aşağıdaki sayılardan hangisinin pozitif çar-
panları yanlış yazılmıştır?

A)	

8

1

8
4

2

	 B)	
1

3

15
15

5

C)	

14

1

14
7

2

	 D)	

24

12
1

2

3 6

8

2.	 Aşağıdaki sayılardan hangisinin pozitif bölen-
lerinin toplamı en büyüktür?

A)	 20	 B)	 30	 C)	 36	 D)	 37 

3.	 Aşağıda verilen sayılardan hangisinin asal çar-
panlarının sayısı diğerlerinden farklıdır?

A)	 30	 B)	 150	 C)	 180	 D)	 210 

4.	 72 sayısının asal çarpanlar algoritması ile asal 
çarpanlarının ayrılmış şekli aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	
72	 2
36	 2
18	 2
9	 3
3	 3
1

			   B)	 72	 4
18	 2
9	 3
3	 3
1	

C)	 72	 2
36	 4
9	 3
3	 3
1

			   D)	 72	 4
36	 2
18	 9
2	 2
1	

5.	 Aşağıda üzerine 1’den 20’ye kadar olan sayıların 
yazılı olduğu kartlar verilmiştir.

1 32 4 20...

Kartların üzerinde yazılı olan sayılardan kaç 
tanesi asal sayıdır?

A)	 6	 B)	 7	 C)	 8	 D)	 9 

6.	 36 sayısının pozitif çarpanlarından kaç tanesi 3 
ün katı bir sayıdır?

A)	 4	 B)	 6	 C)	 8	 D)	 9 
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7.	 �

2

3

5 7

Yukarıda verilen çarpan ağacına göre, 

 +  –   işleminin sonucu kaçtır?

A)	 420	 B)	 280	 C)	 105	 D)	 75  

8.	 25  sayısının asal olmayan kaç tane pozitif çar-
panı vardır?

A)	 6	 B)	 5	 C)	 4	 D)	 3

9.	 �

98 49
7

98 sayısının pozitif çarpanları bir küpün altı yüzün-
den her birine karşılıklı yüzlerdeki sayıların çarpımı 
birbirine eşit olacak şekilde yazılıyor. 

Buna göre küpün görünmeyen üç yüzündeki 
sayıların toplamı kaçtır?

A)	 58	 B)	 53	 C)	 17	 D)	 10

10.	

Mert, 12 adet birim kareyi kullanarak üst üste gel-
meyecek ve boşluk kalmayacak şekilde bir dik-
dörtgen elde ediyor. 

Bu dikdörtgenin çevresi en az kaç birim olur?

A)	 14	 B)	 18	 C)	 24	 D)	 26

11.	 Aşağıda verilen sayılardan hangisinin çarpan 
sayısı diğerlerinden farklıdır?

A)	 12	 B)	 18	 C)	 50	 D)	 60

12.	 �
A

2

5

5

B

C

7

Yukarıda verilen çarpan ağacına göre A + B – C 
işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 560	 B)	 510	 C)	 490	 D)	 450 
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TEST – 2
1.	 � A	 D	 2

B	 E	 2
B	 F	 3
C	 G	 5
1	 H	 7 
	 1 

İki doğal sayının asal çarpanlarına ayrılmış hâli 
yukarıda verilmiştir. 

Buna göre C + E kaçtır?

A)	 215	 B)	 217	 C)	 222	 D)	 225 

2.	

12 128 144 90 108

?

Yukarıda verilen tırtıl üzerindeki sayılardan 
kaç tanesinin çarpanlarından biri 18 değildir? 

A)	 4	 B)	 3	 C)	 2	 D)	 1

3.	 720 sayısının asal çarpanlarına ayrılmış şekli 		
2a · 3b · 5c dir.

Buna göre a · (b + c) işleminin sonucu kaçtır?

A)	 12	 B)	 15	 C)	 18	 D)	 20 

4.	 � A	 2
B	 3
D	 3
E	 5
1	  

Yukarıda verilen asal çarpan algoritmasına 
göre, A + B sayısının farklı asal çarpan sayısı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 1	 B)	 2	 C)	 3	 D)	 4 

5.	 �

Ahmet’in a tane siyah civcivi, Esra’nın ise b tane 
sarı civcivi vardır. 

a · b = 48 olduğuna göre Ahmet ve Esra’nın 
civciv sayıları toplamı aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A)	 49	 B)	 24	 C)	 16	 D)	 14

6.	 Aşağıdakilerden hangisi 180 sayısının asal çar-
panlarına ayrılmış biçimidir?

A)	 22 · 32 · 5			   B)	 22 · 33 · 5 

C)	 22 · 32 · 52 			   D)	 2 · 32 · 5 

Asal Çarpanlara Ayırma | Tane Tane 
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7.	 �
45 100 72 60

52 80 48 30

24 50 75 20

Yukarıda verilen kartın üzerinde yazan sayıların 
bulunduğu kutulardan

		 Asal çarpanlarından biri 3 olanlar maviye 

		 Asal çarpanlarından biri 5 olanlar sarıya boya-
nıyor.

Buna göre kaç kutu yeşil renktedir? (Sarı renk ile 
mavi renk karışımı yeşil renktir.) 

A)	 7	 B)	 6	 C)	 5	 D)	 4

8.	 �
36

2 a

2 b

x

x x

x x x

3

2 c 33 3

Yukarıda verilen çarpan ağacına göre 

(a + b + c) nin katlarından biri aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A)	 36	 B)	 78	 C)	 92	 D)	 96 

9.	 �

200
240

180
320

Yukarıda verilen yoncanın yapraklarında yazan 
sayıların asal çarpanların çarpımını bulan Efe 
aşağıdakilerden hangini elde etmemiştir?

A)	 22 · 32 · 5			   B)	 23 · 52 

C)	 24 · 3 · 5	  		  D)	 25 · 5 

10.	

1 B 5 10 25 A

Yukarıda kuşların taşıdığı kartların üzerinde yazan 
sayılar bir sayının çarpanlarının küçükten büyüğe 
doğru sıralanmış hâlidir. 

Buna göre A + B kaçtır?

A)	 32	 B)	 45	 C)	 52	 D)	 66

11.	 x ve y birbirinden farklı asal sayılar olmak üzere,

1350
xa · yb 

  işleminin sonucu bir tam sayı olduğu-

na göre a + b toplamının alabileceği en büyük 

değer kaçtır?

A)	 6	 B)	 5	 C)	 4	 D)	 3 

12.	 �

x

18 6

A

24 B

Yukarıda verilen çarpım tablosunda ilk satır ve ilk 
sütuna 2, 3, 4, 5, 6 ve 7 sayıları yazılıyor. İlk satır ve 
sütundaki iki çarpanın kesiştiği kareye ise çarpma 
işleminin sonucu yazılıyor. 

Buna göre A + B toplamı en çok kaç olur?

A)	 40	 B)	 48	 C)	 50	 D)	 70 
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Her iki sayıda aynı asal sayıya bölünüyorsa, asal sayı çember içine alınır. Diğerleri alınmaz. Çember içine 
alınan sayıların çarpımı iki sayının EBOB’unu verir.

Kazanım

	 İki Doğal sayının en büyük ortak bölenini (EBOB) ve en küçük ortak katını (EKOK) hesaplar, ilgili prob-
lemleri çözer. 

EBOB ve EKOK 

1
Aşağıda verilen soruları ilk örneği inceleyerek, önce iki sayının bölenlerini sonra ortak bölenlerini ve en 
sonunda en büyük ortak bölenini bulunuz. 

18

6

24

1, 2, 3, 6, 9, 18

1, 2, 3, 6

1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24

En Büyük Ortak Bölen

36 45

?

48 72

?

25 75

?

2
Aşağıda verilen sayıların En Büyük Ortak Bölenlerini örnekteki gibi bulunuz. 

36	 42	 2
18	 21	 2
9	 21	 3
3	 7	 3
1	 7	 7
1	 1	

45	 54 96	 120

EBOB (36, 42) = 2 · 3 = 6 dır EBOB (45, 54) = EBOB (96, 120) = 

İki doğal sayının ortak bölenlerinin en büyüğüne bu iki sayının En Büyük Ortak Böleni (EBOB)'u 
denir.  İki sayının En Büyük Ortak Böleni, Asal çarpanlar algoritmasını kullanılarak bulunabilir. 
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4 72 kg pirinç ile 90 kg bulgur eşit kütleli poşetlere birbiri ile karıştırılmadan kütleleri tam sayı olacak şekilde  
tamamı paylaştırıldığında,

Bu paketleme işinde, poşetler kaç kg olabilir?

Bu paketleme işinde en büyük kütleli poşet kaç kg olur?

Bu paketleme işinde en az kaç poşet kullanılır?

5
96 m 144 m

96 m ve 144 m uzunluğundaki iki çubuk artmayacak ve uzunlukları metre cinsinden tam sayı olacak şekil-
de eş parçalara ayrılacaktır. Bu parçalama işleminin sonunda en az kaç parça elde edilir?

3
Aşağıdaki sayıların EBOB’larını bulunuz.

48	 72

120	 250

24	 36

45	 135

96	 150

200	   300
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6
Pınar uzun kenarı 48 m ve kısa kenarı 36 m olan dikdörtgen 
şeklindeki kartonu parça artmayacak şekilde en büyük eş 
karelere ayıracaktır. Pınar bu işlem sonunda kaç kare elde 
eder?

48 m

36 m

7
Aşağıda asal çarpanları üslü ifade olarak verilen sayıların EBOB’larını bulunuz. 

	 36 = 22 · 32 

	 48 = 24 · 3

EBOB(36, 48) = 22 · 3 = 12 dir. 

	   96 = 25 · 3

	 144 = 24 · 32 

EBOB(96, 144) =  

	   64 = 26 

	 120 = 23 · 31 · 51

EBOB(64, 120) =  

	 200 = 23 · 52 

	 240 = 24 · 3 · 5

EBOB(200, 240) =  

	 140 = 22 · 5 · 7 

	 150 = 2 · 3 · 52

EBOB(140, 150) =  

	 700 = 22 · 52 · 7 

	 495 = 32 · 5 · 11

EBOB(495, 700) =  

8
Eni 36 m ve boyu 45 m olan dikdörtgen şeklindeki bir 
bahçenin çevresine eşit aralıklarla ve köşelere de gelecek 
şekilde aydınlatma direği dikilecektir. 

İki direk arası mesafe en fazla kaç metre olur?

Aydınlatma için en az kaç direğe ihtiyaç vardır?

Asal çarpanlarının kuvvetlerinin çarpımı şeklinde yazılan sayıların EBOB’u bulunurken, ortak asal çarpan-
lardan üsleri en küçük veya eşit olanlar alınarak çarpılır. Bu çarpımın sonucu iki sayının EBOB’unu verir. 
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9
Aşağıda verilen sayıların En Küçük Ortak Katını (EKOK) bulunuz. 

12 nin katları ; 12, 24, 36, 48, 60, 72, ... 

18 in katları; 18, 36, 54, 72, ... 

15 in katları ; 15, 30, 45, 60, 75, ... 

20 nin katları; 20, 40, 60, 80, ... 

45 in katları ; 45, 90, 135, 180, 225, ... 

60 ın katları; 60, 120, 180, 240, ...

50 nin katları ; 50, 100, 150, 200, 250, 300, ...

75 in katları; 75, 150, 225, 300, 375, ...

EKOK (12, 18) = 36’dır. 

EKOK (15, 20) =  

EKOK (45, 60) =   

EKOK (50, 75) =

İki sayının ortak katlarının en küçüğüne bu iki sayının En Küçük Ortak Katı (EKOK) denir. İki sayının 
En küçük Ortak Katı, asal çarpanlar algoritmasını kullanarak bulunabilir. 

10
Aşağıda verilen sayıların En Küçük Ortak Katını bulunuz. 

EKOK(20, 36)=22 · 32·5 = 180 dir.

İki sayı asal çarpanlarına ayrılır. Çizginin sağındaki sayıların çarpımı iki sayının EKOK’unu verir. 

EKOK (72, 96) = EKOK (25, 75) = 

20	 36	 2
10	 18	 2
5	 9	 3
5	 3	 3
5	 1	 5
1	 1

72	 96 25	 75

11
Aşağıdaki sayıların EKOK’unu bulunuz.

EKOK(18, 24) = EKOK(75, 100) = EKOK(48, 144) = EKOK(125, 200) = 

18	 24 48	 144 75	 100 125	 200
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12
198 sayısına en az hangi pozitif tam sayı ekle-
nirse, elde edilen sayı 18 ve 24 sayılarına tam 
bölünür?

13
Berk ve Betül sırasıyla onikişer ve onaltışar ileri 
ritmik saydıklarında ortak söyledikleri ilk sayı 
kaç olur?

14
Betül ve Beyza 1, 2, 3, ... , 99, 100 sayıla-
rını yandaki tabloya şekildeki gibi yaz-
mışlardır. Betül 15'in katı olan sayıları 
maviye, Beyza 20'nin katı olan sayıları 
sarıya boyuyor. Mavi ve sarıya boyanan 
kutu yeşil oluyorsa, bu boyama işleminin 
sonunda kaç kutunun rengi yeşil olur? 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

...

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

Asal çarpanlarının kuvvetlerinin çarpımı şeklinde yazılan sayıların EKOK’u bulunurken ortak asal çarpan-
lardan üsleri en büyük veya eşit olanlar ile olmayanların tamamı alınarak çarpılır. Bu çarpımın sonucu iki 
sayının EKOK’unu verir. 

15
Aşağıda asal çarpanları üslü ifade olarak verilen sayıların EKOK’unu bulunuz. 

	 24 = 23 · 31 

	 36 = 22 · 32 

EKOK(24, 36) = 23 · 32 = 72 dir. 

	  18 = 2 · 32 

	 45 = 32 · 5 

EKOK(18, 45) =  

	   60 = 22 · 3 · 5 

	  75 = 3· 52

EKOK(60, 75) =  

	 144 = 24 · 32 

	 150 = 2 · 3 · 52 

EKOK(144, 150) =  

	 64 = 26  

	 81 = 34 

EKOK(64, 81) =  

	 200 = 23 · 52 

	 700 = 22 · 52 · 7

EKOK(200, 700) =  
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16
İki saatten biri 15 dakika ve diğeri 18 dakika 
arayla çalmaktadır. 
Bu saatler 07.00’de aynı anda çaldıktan sonra 
tekrar saat kaçta ilk kez birlikte çalar?

19
Yan yana bulunan iki okuldan birinde her 40 
dakikada bir, diğerinde ise her 45 dakikada bir 
zil sesi olarak öğrencilerin istediği bir şarkı çal-
maktadır. 
İlk kez saat 08.00 de beraber çalan ziller en 
erken saat kaçta tekrar birlikte çalarlar?

17
Üç basamaklı ABC sayısı 9 ve 12 ile tam bölünü-
yorsa, ABC sayısının en küçük değeri için 		
A + B + C toplamı kaçtır?

18
5 ve 7 ile bölündüğünde 2 kalanını veren iki 
basamaklı kaç pozitif tam sayı vardır?

20

21 mm

12 mm

Yukarıdaki aynı uzunluktaki raflardan birine sırt genişliği 12 mm olan eş kitaplardan diğerine ise sırt geniş-
liği 21 mm olan eş kitaplardan aralarında boşluk kalmayacak şekilde diziliyor.
Buna göre bu iki raftaki toplam kitap sayısı en az kaç olabilir?
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TEST – 1
1.	 Aşağıda çemberler içinde verilen iki sayının ortak 

bölenleri yanlarında verilmiştir. 

Bunlardan hangisinde ortak bölenler eksik 
verilmiştir?

A)	

12, 18

3

21

6

	 B)	

18, 24

2

16

3

C)	

15, 18

1

3

	 D)	

16, 24

2

1

8

2.	
24 cm

36 cm

Ahmet yukarıda verilen 24 cm ve 36 cm uzunlu-
ğundaki iki çubuğu artırmadan boyları eşit olacak 
şekilde en az sayıda parçalara ayırıyor. 

Bu ayırma işleminde Ahmet, kaç parça elde 
etmiştir?

A)	 5	 B)	 6	 C)	 8	 D)	 9

3.	 75 L ayçiçeği yağı ile 80 L zeytinyağı ayrı ayrı 
artmayacak şekilde eşit hacimli ve hacmi lit-
re cinsinden tam sayı olan şişelere dolduran 
Ahmet Amca, bu işlem için en az kaç şişe kul-
lanır?

A)	 25	 B)	 31	 C)	 50	 D)	 62

4.	 48	 72	 2
24	 36	 2
12	 18	 2
6	 9	 2
3	 9	 3
1	 3	 3
1	 1
Yukarıda 48 ile 72 sayısının asal çarpan algoritması 
verilmiştir. 

Buna göre, EBOB(48, 72) kaçtır?

A)	 8	 B)	 12	 C)	 24	 D)	 48 

5.	 A  : A sayısının çarpanları 

A, B  : A ile B sayısının ortak çarpanları 

A  : 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24 

B  : 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18, 36 

A, B  ‘yi oluşturan sayıların en büyüğü kaçtır? 

A)	 6	 B)	 12	 C)	 18	 D)	 24 

6.	 �
24 · 32 · 5

EBOB

22 · 33 · 52 

Yukarıda verilen şemaya göre  aşağıdakiler-
den hangisine eşittir? 

A)	 24 · 33 · 5 			   B)	 22 · 32 · 5 

C)	 24 · 33 · 52			   D)	 22 · 32 · 52 

EBOB ve EKOK | Tane Tane 
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7.	 �

180 m

108 m

Yukarıda kenar uzunlukları verilen dikdörtgen şek-
lindeki bahçenin kenarlarına köşelere de dikilmek 
şartıyla eşit aralıklarla zeytin fidesi dikilecektir. 

En az kaç tane zeytin fidesine ihtiyaç vardır?

A)	 20	 B)	 18	 C)	 16	 D)	 14

8.	 � A	 B	 2
·	 ·	 2
·	 ·	 3
·	 ·	 5
·	 ·	 7
1	 1	

Yukarıda A ve B sayılarının asal çarpan algoritması 
verilmiştir.

Buna göre, EKOK(A, B) kaçtır?

A)	 240	 B)	 420	 C)	 480	 D)	 840

9.	
5 cm 5 cm 5 cm 5 cm

12 cm 12 cm 12 cm

Pınar 6 cm ve Yağmur 10 cm uzunluğunda eş say-
ma çubuklarını uç uca ekleyerek aynı uzunlukta iki 
şerit yapmışlardır. 

Buna göre, Pınar ile Yağmur toplamda en az 
kaç sayma çubuğu kullanmışlardır?

A)	 12	 B)	 17	 C)	 20	 D)	 32 

10.	 Eşit sayıda bilyeleri olan Ahmet bilyelerini beşerli, 
Can ise on ikişerli gruplara ayırdıklarında bilyeleri 
artmamaktadır.

Buna göre Ahmet ile Can'ın bilyeleri toplamı en 
az kaçtır?

A)	 60	 B)	 90	 C)	 120	 D)	 180

11.	 � A	 B	 2
A	 C	 3
D	 E	 3
F	 E	 5
I	 G	 11
	 1 

Yukarıda verilen algoritmaya göre EBOB(A, B) 
ifadesinin değeri aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A)	 6	 B)	 15	 C)	 18	 D)	 45

12.	 a ve b sayılarının EBOB’u ile EKOK’unun çarpımı 
450 dir. 

a = 15 olduğuna göre, a ve b sayılarının 
EBOB’ları ve EKOK’larının toplamı kaçtır?

A)	 30	 B)	 35	 C)	 40	 D)	 45
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TEST – 2

1.	 Aşağıdaki çarpan algoritmasında her harf farklı bir 
sayıyı göstermektedir. 

A	 B	 2
C	 D	 2
E	 F	 2
G	 F	 3
1	 H	 5
	 1	

Buna göre A ve B sayılarının EKOK'u, EBOB'u-
nun kaç katıdır?

A)	 10	 B)	 12	 C)	 16	 D)	 20

2.	 Kenar uzunlukları 120 m ve 140 m olan dikdörtgen 
şeklindeki bahçenin etrafına, köşelere de dikilmek 
şartıyla eşit aralıklarla ağaç dikilecektir. 

Bu iş için en az kaç ağaç gerekir?

A)	 52	 B)	 26	 C)	 18	 D)	 13

3.	 İnci kalemlerini dörderli ve beşerli saydığında 
her seferinde 3 kalemi artmaktadır. İnci’nin 
60’tan az kalemi olduğuna göre en fazla kaç 
kalemi vardır?

A)	 43	 B)	 48	 C)	 53	 D)	 58 

4.	

64 litre48 litre

48 litrelik ve 64 litrelik iki farklı zeytinyağı karıştırıl-
madan eşit hacimli şişelere konulacaktır. 

Şişeler tam dolu olacağına göre bu iş için kulla-
nılabilecek şişe sayısı aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A)	 14	 B)	 18	 C)	 28	 D)	 56

5.	 EBOB ve EKOK ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 Ardışık tek sayıların EBOB’u 1’dir.

B)	 Ardışık çift sayıların EKOK’u bu sayıların çarpımına 
eşittir.

C)	 EKOK(2018, 2019) = 2018 · 2019 dur.

D)	 EKOK(7, 21) = 21’dir. 

6.	 EBOB ve EKOK ile ilgili verilen bilgilerden han-
gisi ya da hangileri kesinlikle doğrudur?

	 I.	 İki sayının EBOB’u bu sayılardan küçüktür.

	II.	 İki sayının EKOK’u, bu sayılardan büyüktür.

	III.	 Ardışık sayıların EKOK’u bu sayıların çarpımına 
eşittir. 

A)	 I ve III			   B)	 I ve II

C)	 Yalnız III			   D)	 I, II ve III

EBOB ve EKOK | Tane Tane 
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7.	 a doğal sayısı 48 ve 72 sayılarını tam bölmektedir. 
b pozitif tam sayısı ise 48 ile 72 sayılarına tam bölü-
nebilmektedir. 

Buna göre, 
b
a  nın en küçük değeri kaçtır?

A)	 5	 B)	 6	 C)	 12	 D)	 18

8.	 Bir doktor hastasına verdiği ilaçlardan ağrı kesiciyi 
4 saatte bir, antibiyotiği 6 saatte bir içmesini söy-
lüyor. 

Hasta sabah saat 09.00’da ilaçların ikisini bir-
den içiyor. Saat kaçta üçüncü kez ilaçların iki-
sini birlikte içer?

A)	 06.00	 B)	 09.00	 C)	 18.00	 D)	 21.00

9.	 Sedef kenar uzunlukları 6 cm ve 8 cm olan dikdört-
gen şeklindeki kartları üst üste gelmeyecek şekil-
de birleştirerek bir kare yapacaktır. 

Karenin bir kenar uzunluğu kaç cm olamaz?

A)	 72	 B)	 96	 C)	 108	 D)	 144

10.	 A = 24 · 32 · 71  ve B = 23 · 31 · 52 

olduğuna göre EKOK(A, B) aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

A)	 23 · 31 			   B)	 23 · 31 · 52 · 7 

C)	 24 · 32 · 52 · 7			   D)	 24 · 32 · 52 

11.	

Bir çiftlikteki koyunlar altışarlı ve dokuzarlı grup-
landırıldığında her defasında 3 koyun artmaktadır. 

300 den fazla olduğuna göre çiftlikte en az kaç 
tane koyun vardır?

A)	 303	 B)	 306	 C)	 309	 D)	 312 

12.	 	� 	  	 2
	  	 5
	 	 5
	 	 7 

1	 1 

Yukarıdaki tabloda  ve  sayılarının asal çar-
panlarına ayrılmış hali verilmiştir. 

( ,  )EBOB + ( ,  )EKOK 

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 15	 B)	 19	 C)	 357	 D)	 364 
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Aşağıda verilen iki örneği inceleyerek verilen sayı çiftlerinden aralarında asal olanların yanlarındaki kutu-
cuğa  , olmayanlara      işareti koyunuz. 

15 ile 25 

21 ile 35 

51 ile 60

26 ile 37 

17 ile 51

45 ile 75 

124 ile 252

198 ile 234

121 ile 330

91 ile 51 

7 ile 14

23 ile 53

41 ile 205

19 ile 29

29 ile 53 

12 nin pozitif tam sayı bölenleri: 
	 1, 2, 3, 4, 6, 12
35 in pozitif tam sayı bölenleri; 
	 1, 5, 7, 35 
Bu iki sayının ortak böleni sadece 1 oldu-
ğundan 12 ile 35 aralarında asaldır. 

21’in pozitif tam sayı bölenleri; 
	 1, 3, 7, 21 
24’ün pozitif tam sayı bölenleri; 
	 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24 
Bu iki sayının ortak bölenleri 1 ve 3 oldu-
ğundan bu iki sayı aralarında asal değildir. 

İki pozitif tam sayının 1’den başka ortak böleni yok ise bu sayılar aralarında asaldır denir. 

2
A = 23 · 3a – 3 · 5
B = 2b – 2 · 32 · 7
Yukarıda asal çarpanlarına ayrılmış şekilde veri-
len A ve B doğal sayıları aralarında asal olduğu-
na göre A + B toplamı kaçtır?

4
Aşağıda verilen sayı çiftlerinin EKOK larını karşılarına yazınız. 

EKOK(6, 7) = 

EKOK(8, 9) = 

EKOK(11, 12) = 

EKOK(21, 22) = 

EKOK(99, 100) = 

EKOK(100, 101) = 

Ardışık doğal sayılar aralarında asaldır.

Aralarında asal olan sayıların EBOB’u 1 dir. EKOK’u ise bu iki sayının çarpımına eşittir. 

Kazanım

	 Verilen iki doğal sayının aralarında asal olup olmadığını belirler.

Aralarında Asal Olma

3
Aşağıda verilen sayı çiftlerinin EKOK’larını kar-
şılarına yazınız. 

8, 9 

9, 10 

10, 12

12, 14

48, 49 

50, 52 

49, 51 

58, 60

72



9
Aralarında asal iki pozitif tam sayının çarpımı 
48 dir. 
Buna göre, bu sayıların toplamı en az kaçtır?

10
a ve b aralarında asal sayma sayılarıdır. 
a
b

 = 24
28

 ise a + b toplamı kaçtır?

11
2a – 1 ile 3b + 4 aralarında asal sayma sayılardır. 

2a – 1
3b + 4 

 = 27
48

  ise a + b  toplamı kaçtır?

12
İki basamaklı 4A sayısı ile 12 sayısı aralarında 
asal ise A rakamının alabileceği değerler topla-
mı kaçtır?

A ve B doğal sayıları aralarında asal ise EBOB(A, B) = 1 dir. 

EBOB(A, B) = 1 ise A ve B doğal sayıları aralarında asaldır. 

13
A < 18 olmak üzere, 
EBOB(A, 18) = 1 eşitliğini sağlayan kaç farklı A doğal sayısı vardır?

14
Alanı 24 cm2 olan dikdörtgenin kenar uzunlukları cm cinsinden aralarında asaldır. 
Buna göre dikdörtgenin çevresinin alabileceği en büyük ve en küçük değerleri cm cinsinden bulunuz. 

6
İki basamaklı A4 sayısı ile 2B sayısı aralarında 
asal ise, A + B toplamı en çok kaç olur?

5
17 ile iki basamaklı 3A sayısı aralarında asal ise 
A rakamı kaç farklı değer alabilir?

7
24 ile aralarında asal olan 24’ten küçük kaç 
farklı pozitif tam sayı vardır?

8
23 ile aralarında asal olan 23’ten küçük kaç 
farklı pozitif tam sayı vardır?
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TEST – 1
1.	 Aşağıda verilen sayı ikilerinden kaç tanesi ara-

larında asaldır?

		 4,9 

		 17,51

		 13,91

		 21,39

A)	 1	 B)	 2	 C)	 3	 D)	 4 

2.	 �
1

2

4

?

Yukarıdaki çember üzerinde altı kutucuğa 1, 2, 3, 4, 
5, 6 sayıları komşu iki kutudaki yazan iki sayı arala-
rında asal olacak şekilde yazılmıştır. 

Buna göre ?  yazılı kutucuğa yazılması gere-

ken sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 2	 B)	 3	 C)	 5	 D)	 6

3.	 Aşağıdaki sayılardan hangisi 182 ile aralarında 
asaldır?

A)	 2	 B)	 7	 C)	 13	 D)	 15

4.	 12 sayısından küçük 12 ile aralarında asal olan 
kaç tane sayma sayısı vardır?

A)	 4	 B)	 5	 C)	 6	 D)	 7

5.	 a + 2 ile b – 3 sayıları aralarında asal sayıladır. 

a + 2
b – 3

 = 12
21

 olduğuna göre b – a kaçtır? 

A)	 14	 B)	 10	 C)	 8	 D)	 6 

6.	 5m iki basamaklı doğal sayıdır. 12 sayısı 5m 
sayısı ile aralarında asal olduğuna göre m'nin 
alabileceği değerler toplamı kaçtır?

A)	 28	 B)	 25	 C)	 18	 D)	 17

Aralarında Asal Olma | Tane Tane 
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7.	 �

A B

D C

Çevresi 26 m olan ABCD dikdörtgeninin uzun 
kenarı ile kısa kenarının uzunlukları aralarında asal 
iki sayıdır. 

Buna göre dikdörtgenin alanı en çok kaç cm2 
dir? 

A)	 13	 B)	 22	 C)	 30	 D)	 42

8.	 Aynı takımın oyuncularından oluşan bir futbol-
cu kafilesinde en büyük numara kaptanın olup, 
forma numarası 17 dir. Diğer oyuncuların forma 
numaraları, kaptanın forma numarası ile araların-
da asal olduğuna göre, 

Bu kafilede en çok kaç futbolcu vardır?

A)	 17	 B)	 16	 C)	 15	 D)	 14

9.	 12 4 6 8 3 5 7

Yukarıda 1 den 8’e kadar numaralandırılmış toplar 
karışık şekilde dizilmiştir. 

Bu toplardan en az kaç tanesinin yeri değişti-
rilirse yan yana iki topun numarası aralarında 
asal olur? 

A)	 2	 B)	 4	 C)	 6	 D)	 8

10.	 A = 22 · 5 · 72  		  B = 32 ·  

Yukarıda asal çarpanlarına ayrılmış A ve B sayıları 
verilmiştir. 

A ve B aralarında asal olduğuna göre,   say-
ma sayısı en az kaç olur?

A)	 2	 B)	 3	 C)	 11	 D)	 13 

11.	 EBOB(A, B) = 1 olmak üzere aşağıdakilerden 
hangisi kesinlikle doğrudur? 

A)	 A ve B ardışık çift sayılardır.

B)	 A + B asal sayıdır.

C)	 A ve B aralarında asaldır.

D)	 A · B çift sayıdır.  

12.	 A = 23 · 5 

B = 72 · m 

A ve B sayıları aralarında asal ise m aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A)	 22 	 B)	 3	 C)	 53 	 D)	 25 
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TEST – 2

1.	 A okulu 23 · 34 

B okulu 32  · 52 

C okulu 24 · 7 

D okulu 52 · 7 

Yukarıda dört farklı okuldaki öğrenci sayıları veril-
miştir. 

Buna göre hangi iki okuldaki öğrenci sayısı 
aralarında asaldır?

A)	 A ile C			   B)	 A ile B 

C)	 C ile D			   D)	 B ile C 

2.	 a ve b aralarında asal sayılardır. ab = 27 oldu-
ğuna göre, a ve b sayma sayılarının toplamı 
kaçtır?

A)	 6	 B)	 9	 C)	 27	 D)	 28 

3.	 Aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğrudur?

A)	 Tek sayılar aralarında asaldır.

B)	 Asal bir sayı, 1'den büyük tüm sayma sayıları ile arala-
rında asaldır.

C)	 1 sayısı, 1'den büyük tüm sayma sayıları ile aralarında 
asaldır.

D)	 Ardışık çift sayılar, aralarında asaldır. 

4.	

20142016

A Marka B M
arka

C Marka D
 M

arka

20122017

Yukarıda dört farklı telefonun hangi yıl üretildikleri 
verilmiştir.

Buna göre 2020 yılında hangi iki markanın yaşı 
aralarında asal olur?

A)	 B ile C			   B)	 A ile C 

C)	 B ile D			   D)	 A ile B  

5.	 a ve b aralarında asal sayılardır. 

Buna göre bu iki sayının EBOB ve EKOK’unun 
toplamı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 a · b			   B)	 a · b + 1

C)	 a · b – 1			   D)	
a
b

 + 1 

6.	 Çarpımları 45 olan iki sayma sayısı aralarında asal-
dır. 

Buna göre, bu sayıların toplamı kaç farklı değer 
alabilir?

A)	 1	 B)	 2	 C)	 3	 D)	 4

Aralarında Asal Olma | Tane Tane 
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7.	 D

A

D

B

120 cm2

Yukarıda alanı içinde verilen dikdörtgenin kenarla-
rı aralarında asal doğal sayıladır.

Buna göre bu dikdörtgenin çevresi aşağıdaki-
lerden hangisi olamaz? 

A)	 242	 B)	 86	 C)	 72	 D)	 58 

8.	 �

9n n2

Yukarıda verilen kartların üzerindeki sayılar iki 
basamaklı aralarında asal doğal sayılardır. n 
bir asal rakam olduğuna göre n'nin alabileceği 
kaç farklı değer vardır?

A)	 1	 B)	 2	 C)	 3	 D)	 4 

9.	

6 10 12 18 25

26 38 45 77 81

       

Yukarıdaki tabloda verilen sayılardan hangisi 
diğerlerinin tamamı ile aralarında asaldır?

A)	 25	 B)	 38	 C)	 77	 D)	 81

10.	 x farklı iki asal sayının çarpımıdır.

EBOB(x, 12) + EBOB(x, 33) = 2 

olduğuna göre, x’in alabileceği en küçük değe-
rin rakamları çarpımı kaçtır?

A)	 10	 B)	 15	 C)	 21	 D)	 65

11.	 Özkan, aşağıda verilen 3x3’lük kareye 1’den 9’a 
kadar olan  sayıları yazmıştır. Bu karelerdeki sayı-
lardan ortak kenara sahip herhangi iki karede 
yazan sayıların aralarında asal olmasını istiyor.

2 6 4

1 8 3

5 7 9

Ancak sayıları yazdıktan sonra bir hata yaptığını 
fark ediyor. Bu hatayı düzeltmek için bazı sayıların 
yerini değiştirmeye karar veriyor.

Bu durumda hangi seçenekteki değişimleri 
sırası ile yaparsa aralarında asal sayılar ortak 
kenarı olan kutulara gelir?

A)	 6 - 9 ve 6 - 1 	 B)	 8 - 3 ve 3 - 7 

C)	 6 - 3 ve 3 - 1	 D)	 3 - 6 ve 6 - 5

12.	 Yavuz'un misketlerinin sayısı 105 ile aralarında 
asaldır.

Buna göre aşağıdaki sayılardan hangisi 
Yavuz'un misket sayısının çarpanı olabilir?

A)	 3	 B)	 5	 C)	 7	 D)	 11
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TEST – 1
1.	

21

X

3 4 6 12

21 C D B 12 18 A

Yukarıda 12 sayısının tüm çarpanları oklarla gös-
terilmiştir. 

21

X

3 4 6 12

21 C D B 12 18 A

Buna göre X sayısının tüm çarpanları ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A)	 A = 36			   B)	 B = 8

C)	 C = 3			   D)	 D = 4 

2.	 �

28 cm



24 cm

Yukarıda kenar uzunlukları verilen dikdörtge-
nin kısa kenarına paralel en az kaç cm kesilirse 
elde edilen yeni dikdörtgenin kenar uzunlukla-
rı cm cinsinden aralarında asal olur?

A)	 1	 B)	 2	 C)	 3	 D)	 4

3.	 Mehmet Bey kredi kartı için her hanesinde bir 
rakam olan dört haneli bir şifre belirlemiştir. 

Şifresini, komşu iki rakamın toplamı asal sayı 
olacak şekilde belirleyen Mehmet Bey’in oluş-
turduğu şifrenin son rakamı 7 olduğuna göre, 
Mehmet Bey’in kart şifresinin rakamları topla-
mı en çok kaç olur?

A)	 23	 B)	 24	 C)	 26	 D)	 28 

4.	

300 m

180 m

180 metre ve 300 metre uzunluğundaki iki top kumaş 
eşit uzunluktaki parçalara ayrılmak isteniyor. 

Buna göre her bir parçanın uzunluğu aşağıdakiler-
den hangisi olabilir? 

A)	 15 m	 B)	 45 m	 C)	 54 m	 D)	 72 m

5.	 � 183	 A 
 
   3

Yukarıdaki bölme işleminde A yerine kaç farklı 
pozitif tam sayı yazılabilir?

A)	 10	 B)	 12	 C)	 15	 D)	 18

Çarpanlar ve Katları | Çoklu Kazanım
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6.	 A = 23 · 5  		  B = 72 · m

A ve B pozitif tam sayıları aralarında asal ise m 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	 23 	 B)	 3	 C)	 53 	 D)	 15 

7.	

1 m

1 m

21 Mart Dünya Ormancılık Günü ve Orman Haftası 
ağaçlandırma projesi kapsamında Gazi Ortaoku-
lunun bahçesine 72 tane fidan dikilecektir. Ağaç-
landırma yapılacak alan dikdörtgen şeklindedir ve 
her fidan 1 m2 lik alanı kaplamaktadır.

Buna göre, bu 72 fidanın dikilebileceği dik-
dörtgensel bölgenin çevresi en az kaç metre 
olabilir?

A)	 54	 B)	 44	 C)	 36	 D)	 34 

8.	
2422201816

Yukarıda farklı sayılarla numaralandırılmış 5 kutu 
verilmiştir. Bu kutuların her birine, kutu numara-
sını tam bölen bir asal sayı kadar bilye konuluyor. 

Buna göre bu 5 kutuya konulan bilye sayısı en 
fazla kaçtır? 

A)	 24	 B)	 26	 C)	 28	 D)	 30

9.	 Mahmut ve Oğuz bir kırtasiyeye gidip aynı fiyat-
taki kalemlerden farklı sayılarda alıyorlar. Mahmut 
aldığı kalemler için 108 ¨, Oğuz aldığı kalemler 
için 48 ¨ ödeme yapıyor. 

Kalem fiyatları tam sayı olduğuna göre, Mah-
mut’un aldığı kalem sayısı en az kaçtır? 

A)	 9	 B)	 12	 C)	 18	 D)	 27 

10.	

A Marka
Balon

100 gr 

28 ̈ 35 ̈
B Marka

Balon
100 gr 

Cansu parasının yarısı ile paketi 28 ¨ olan A marka ve 
diğer yarısı ile paketi 35 ¨ olan B marka balonlardan 
almıştır.

Buna göre, Cansu A ve B marka balonlardan toplam-
da en az kaç paket balon almıştır?

A)	 7	 B)	 9	 C)	 14	 D)	 18 
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TEST – 2
1.	 Farklı iki asal sayının çarpımı çift ise aşağıdaki-

lerden hangisi kesinlikle yanlıştır?

A)	 Toplamları asaldır. 

B)	 İkisi de tek sayıdır.

C)	 Çarpanlarından biri 2’dir

D)	 Farkları en küçük doğal sayıya eşittir. 

2.	 �

0,5 m

0,5 m

Bir okulun dikdörtgensel bölge şeklindeki korido-
ru yukarıda verilen kare şeklindeki mermer fayans-
larla kaplanacaktır. 

Koridoru kaplamak için 48 tane fayans kullanıl-
dığına göre bu koridorun çevresinin uzunluğu 
metre cinsinden aşağıdakilerden hangisi ola-
bilir? 

A)	 28	 B)	 24	 C)	 16	 D)	 12 

3.	
7533222

Murat yukarıdaki kağıtlardan herhangi 4 tanesini 
seçip, kağıtların üstünde yazan sayıları çarpıyor. 

Bu çarpma işleminin sonucu aşağıdakilerden 
hangisi olamaz?

A)	 90	 B)	 108	 C)	 210	 D)	 315

4.	 �



Yukarıda farklı uzunluklarda iki kumaş gösteril-
miştir. Mavi ve Pembe renkteki kumaşların aynı 
uzunlukta olmaları için pembe renkli kumaşın 
1
4

’ü kesiliyor. 

Aynı uzunluktaki, mavi kumaş 30 cm’lik pembe 
kumaş ise 24 cm’lik parçalara ayrılıyor. 

Buna göre pembe kumaşın kesilmeden önceki 
uzunluğu en az kaç m dir? 

A)	 3,2	 B)	 2,4	 C)	 1,6	 D)	 0,8

5.	 �

İki koşucudan birincisi bir pistin etrafını 15 sn'de, 
ikincisi ise 20 sn de koşmaktadır. İkisi birden aynı 
anda aynı yerden aynı yöne doğru koşmaya baş-
lıyorlar. 

Koşmaya başladıktan sonra ilk kez yan yana 
gelmelerine kadar koşucuların pistin etrafında 
attıkları toplam tur sayısı aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 7	 B)	 6	 C)	 5	 D)	 4

Çarpanlar ve Katları | Çoklu Kazanım
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6.	

Erhan Bey tarlasına bir adet çiftlik evi yaptıracaktır. 
Evin taban alanı 60 m2 ve dikdörtgen şeklindedir. 

Dikdörtgen şeklindeki bu evin kenar uzunluk-
larının metre cinsinden tam sayı ve en az 4 m 
olduğu bilindiğine göre evin taban çevresi kaç 
farklı değer alabilir?

A)	 6	 B)	 5	 C)	 4	 D)	 3

7.	 240 metre uzunluğundaki bir caddenin iki tarafına 
eşit aralıklarla ağaç dikilecektir.

B

A

Caddenin A köşesinden başlayarak 6 metre ara ile 
meşe ağacı, B köşesinden başlayarak 8 metre ara 
ile ıhlamur ağacı dikilecektir.

Bu caddede kaç ağaç karşılıklı olarak dikilir?

A)	 5	 B)	 6	 C)	 10	 D)	 11

8.	 Hakan Usta, elindeki iki farklı uzunluktaki çubuk-
ları keserek eş uzunlukta parçalar elde etmek iste-
mektedir. 

540 cm

360 cm

Elde edilen parçaların uzunlukları tam sayı 
olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi top-
lam parça sayısı olamaz?

A)	 10	 B)	 20	 C)	 30	 D)	 40 

9.	 Aşağıda üzerine 1’den n’ye kadar olan sayma sayı-
ları yazılı olan kartlar verilmiştir. 

... n4321

üzerinde asal sayı yazılı kartların sayısı ile asal 
olmayan sayı yazılı kartların sayısı birbirine eşittir.

Buna göre n en çok kaçtır?

A)	 6	 B)	 8	 C)	 15	 D)	 20 

10.	 A sayısı asal çarpanlarına A = 23 · 31 · 52  şeklinde 
ayrılmıştır. Asal çarpanların üslerinin birer fazlası-
nın çarpımı A sayısının pozitif tam sayı bölenleri-
nin sayısını verir. 

Yukarıda verilen A sayısının pozitif tam sayı bölen-
lerinin sayısı 

= (3 + 1) · (1 + 1) · (2 + 1) = 4 · 2 · 3 = 24 tür. 

Yukarıda verilen bilgiye göre, aşağıda verilen 
sayılardan hangisinin pozitif tam sayı böleni 
sayısı diğerlerinden farklıdır?

A)	 24	 B)	 54	 C)	 72	 D)	 250 
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TEST – 1

1.	 �

23 25 30

24 32 27 36

18 35 28 91

15 40 51 143

1 2 3

Sayı Avcısı

4

Yukarıda 16 birim kareden oluşan yapının sol üst köşe hariç diğer birim karelerine sayılar yazılıyor. 

Sayı avcısı, komşu iki birim karede yazılı iki sayı aralarında asal ise birinden diğerine geçebiliyor.

Bu şekilde hareketine devam eden sayı avcısı kaç numaralı çıkıştan yapıyı terkedebilir?

A)	 1	 B)	 2	 C)	 3	 D)	 4

2.	 Bir mobilya mağazasında sandalye ve tabureler satılmaktadır. 

20 cm

48 cm

Sandalyelerin genişliği 48 cm, taburelerin genişliği 20 cm dir. 
20 cm

48 cm

İş yeri sahibi sandalyeleri geniş bir vitrine hiç boşluk kalmayacak şekilde sıralamıştır. 

20 cm

48 cm

Gün boyunca sandalyelerin bir kısmı satılınca aralarına tabure koyarak hiç boşluk kalmayacak şekilde tekrar 
tam olarak sığdırabilmiştir. 

Buna göre bu iş yerinde en az kaç sandalye satılmalıdır? 

A)	 4	 B)	 5	 C)	 6	 D)	 7

Çarpanlar ve Katları | Yeni Nesil
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3.	 �

b

a

Kenar uzunlukları tam sayı ve alanı 250 m2 olan dikdörtgen şeklindeki bahçe hiç artmayacak şekilde 10 adet 
eş kare parsellere ayrılıyor. b

a

Buna göre bu bahçenin çevresi en fazla kaç metredir?

A)	 110	 B)	 90	 C)	 70	 D)	 60

4.	 �

Rafet ve Kadir’in aldıkları bisikletler için yaptıkları ödemeler aşağıdaki tabloda verilmiştir. 

Peşinat Yüzdesi ( %) Aylık Taksit Tutarı (¨)

Rafet % 10 150

Kadir % 25 90

Her ikisinin de peşin ödemelerden sonraki toplam taksit tutarı eşittir. Her iki bisikletin fiyatı 2000 ̈  den az oldu-
ğu bilindiğine göre, Kadir’in bisikleti Rafet’in bisikletinden en fazla kaç ¨ pahalıdır?

A)	 210	 B)	 240	 C)	 300	 D)	 360 
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1.	 Braille alfabesi görme engelli kişilerin okuyup yazması için kullanılan bir alfabedir. Bu alfabe 6 noktanın bazıla-

rının kabartılması ile oluşturulmuştur. 

Aşağıda braille alfabesinin harfleri eş büyüklükteki kartlara yapılmıştır. 

Braille alfabesinde sayılar, 

987654321

B)A)

D)C)

0

Eda bu kartların üç tanesini kullanarak bir sayı elde ediyor. 

		 Sayının üç tane asal çarpanı vardır.

		 Çarpanlardan her biri tek sayıdır. 

Buna göre, Eda’nın belirlediği sayı hangisi olabilir?
987654321

B)A)

D)C)

0

2.	 Arda ve Murat aralarında pozitif tam sayılar ile ilgili bir oyun oynuyorlar. 

Oyunun kuralı şöyledir. 

		 Oyunculardan birisi bir sayı söyler

		 Sayıyı söyleyen, söylediği sayı kadar puan alır, rakibi ise o sayı hariç pozitif tam sayı bölenlerinin toplamı 
kadar puan alır, 

		 İki oyuncu da birer sayı söyledikten sonra en fazla puanı toplayan kişi, oyunu kazanır. 

Örneğin, Arda 16, Murat 20 sayılarını söylemiş olsun. 

Söyleyen	 Sayı	     Arda’nın aldığı 		 Murat’ın aldığı 

	Arda	 16		  16		  1 + 2 + 4 + 8 = 15 

	Murat	 20	 1 + 2 + 4 + 5 + 10 = 22	             20 

Arda 38 puan, Murat 35 puan alır ve oyunu Arda kazanır. 

Bura göre, Arda 36, Murat 60 sayılarını söylerse oyunun sonucu ne olurdu?

A)	 Murat 144 - 115 kazanır.			   B)	 Arda 144 - 115 kazanır.

C)	 Murat 115 - 114 kazanır 			   D)	 Arda 163 - 96 kazanır.

Çarpanlar ve Katları | Yeni Nesil
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3.	 �

CBA

50 katlı bir rezidansın katları en alttan yukarıya doğru 1, 2, 3, ... , 49, 50 şeklinde numaralandırılmıştır. Üç asan-
sörün bulunduğu bu rezidansın birinci katında bulunan A, B ve C asansörlerinden; 

A Asansörü: kat numarası 2'nin katı olan katlarda durmaktadır.

B Asansörü : kat numarası 3'ün katı olan katlarda durmaktadır.

C Asansörü : A ve B asansörlerinin durmadığı katlarda durmaktadır. 

Sadece A asansörünün uğradığı katların sayısı A, sadece B asansörünün uğradığı katların sayısı B ve 
sadece C asansörünün uğradığı katların sayısı C ise aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

		     A     	     B    	     C    

A)	    25	    16	     9

B)	    17	     8	     16

C)	    18	     9	     15

D)	    17	     8	     17 

4.	 � D C

B

10

6

8

12 21

A

Yukarıdaki ABCD dikdörtgeni dokuz küçük dikdörtgene ayrılmış ve bunlardan beş tanesinin alanları santimetre kare cin-
sinden içlerine yazılmıştır. 

Dikdörtgenlerden herbirinin kenarlarının uzunlukları birer doğal sayı olduklarına göre ABCD dikdört-
geninin çevresi kaç cm dir?

A)	 25	 B)	 26	 C)	 48	 D)	 50 
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TEST – 3

1.	 Metin ile Buse’nin kağıtlara rakamlar yazarak oynadıkları bir oyunun kuralları aşağıda verilmiştir. 

		 Her iki oyuncu da elindeki kağıdına diğerine göstermeden bir rakam yazıyor.

		 Oyunculardan ikisi de aynı rakamı yazarsa oyun berabere bitiyor. 

		 Oyunculardan en az birinin yazdığı rakam asal olursa büyük sayıyı yazan oyunu kazanıyor.

		 Oyuncuların yazdıkları rakamlardan ikisininki de asal değilse küçük rakamı yazan oyunu kazanıyor. 

		 Oyun berabere biterse, beraberlik bozulana kadar oyun devam ediyor. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Metin 8 yazdığında Buse 6 yazmışsa oyunu Buse kazanır.

B)	 Buse 7 yazdığında Metin 9 yazmışsa oyunu Metin kazanır.

C)	 Metin 6 yazdığında Buse 2 yazmışsa oyunu Buse kazanır.

D)	 Metin çift sayı yazdığında Buse 6 yazmışsa, Buse bu oyunu kesinlikle kaybetmez. 

2.	 Sabri Bey, evinin bahçesini ölçüleri verilen parke taşları ile 100 cm genişliğinde bir yol yapacaktır. 

60 cm

20 cm

20 cm

20 cm 60 cm

80 cm
24 cm

		 Yolun uzunluğu 9 ile 10 metre arasındadır.

		 Küçük parke taşlarının tanesi 5 ¨, büyük parke taşlarının tanesi 20 ¨ dir.

Buna göre, yolun tamamı için kullanılan parke taşlarının toplam ücreti kaç ¨ dir?

A)	 440	 B)	 480	 C)	 560	 D)	 640 

Çarpanlar ve Katları | Yeni Nesil
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3.	 Bir ressam, kısa kenarı 42 cm, uzun kenarı 68 cm olan dikdörtgen şeklindeki çerçeveli resimlerini bir  duvara 
sergilemek için asacaktır. 

68
 c

m

68
 c

m

68
 c

m

68 cm68 cm

42 cm

42
 c

m

42
 c

m

42
 c

m

42 cm42 cm

68 cm

32 cm
32 cm

18 cm
18 cm

18 cm20 cm

20 cm

Aynı duvara dikey resimleri başlangıçta 20 cm ve aralarında 18 cm olacak şekilde sıralamış ve son resimden sonra 18 cm 
boşluk kalmıştır. 

Yatay resimlerde, başlangıçta 20 cm boşluk bırakılıp aralarında 32 cm boşluk olacak şekilde sıralanmış ve son resimden 
sonra 32 cm boşluk kalmıştır. 

Buna göre bu duvarda iki sıra halinde en az kaç resim vardır? 

A)	 15	 B)	 12	 C)	 9	 D)	 8

4.	 Bazı hücreleri maviye boyalı 4 x 4 lük bir tablo aşağıdaki şekildeki verilmiştir. 

                                 

2 30 3 18

40 5 90 6

4 32 1 54

32 8 72 9
   

Bu tablonun beyaz hücrelerine pozitif tam sayılar yazıldıktan sonra her bir mavi birim kareye kendisiyle ortak kenara sahip 
olan tüm beyaz hücrelerdeki sayıların çarpımı yazılıyor. 

Yukarıda verilen kurala göre doldurulan bu tabloda x değeri kaçtır?

2 30 18

60 90

6 120 1 48

24 32 x

A)	 4	 B)	 8	 C)	 12	 D)	 16 


